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Таблица l - М еха истики

2 Перечепь операцпй поверкц средства rrзмереннй
2.| Прп проведении поверки должны бьrrь вьшоrпrены операции, указанные в табrшце 2.

Таблица 2 - оп п

Наименование характеристики Значение
Модификация BWY BWR
Диапазон измерений температуры, ОС от -20 до +l40 от 0 до +160

Прлелы лопускаемой приведенной (к диапазону измерений)
погрешности измерепий температlры, О/о

+ l 5 +2,0

.Щиапазон BbD(o.щbD( zшiшоговьD( сигпчlлов сItлы постоянного
тока мА
Прделы допускаемой приведенной (к ддшrазону измерний)
погрешности вьD(одньD( анмоговьп< сигна.пов, 7о

+1,5 +2,0

Прделы допускаемой абсо;попrой погреIшtости срабатьвания
и разницы (вариации) перекJIючениJI сигнаIпrзирующего
устройства ОС

+4,0

условное обозначение номинальной статической
характеристики (НСХ) преобразо вмиJI по ГоСТ бб51-2009

Температурный коэффичиент, oC-l

Примечание - Наличие и количество вьD(одньD( сигнzlлов указымется в паспорте на изделие

обязательпость вьшоJшениJl
операций поверки при

Номер раздела
(пункга) методики

поверки, в
соответствии с

которым
вьшолняется

операция поверки

перви.шой
поверке

периодической
поверке

Наименование операции поверки

42 Jl
Да

,7
ДаВнешний осмот средства измерний

!а 8.1Ща

Коrrгроlь условий поверки (при
подготовке к поверке и опрбовании
срлства измерний)

8.3Да НетОпробование (при подготовке к поверке
и опрбовании срлства измерний)
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1 общпе положенпя
Настоящая методика поверки примеЕяется цlя измерителей-сrпl:lлизаторов

температпы масла и обмотки трансформаторв BW (далее - измеритепи) и устzlнавJIивает
методiку rх перви.пrой и периодrческой поверки.

В рзультате поверки должны быгь подгверждены следуюIщrе метроломческие
трбования, приведенные в табlице 1.

При опрделении метрломческЕх характеристик в pllмKа>( првод{мой поверюr
обеспец;ваgгся передача единицы температ}ры в соответствии с государственной поверо.лtой
схемой, угверждепной приказом Росстандарта Nр 27 |2 от 19.11.2024, полгверIц:lющ:lя
прослеживаемостъ к государственным первичным эталон.l { ГЭТ 34-2020 и ГЭТ 35-202l.

При определении мgгрологических характеристик используется метод
непосредственного сличеЕиJI.

от4до20

Pt100

0,00385
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окончание таблицы 2

3 Требоваппя к уеловпям проведеЕия поверкп
3.1 При проведении поверки должны бьгь собrподены следующIе условия:

- температ}?а окружающей срщI, ОС от +15 до +25

- относительнaul ыIaDкность воздуха, % от 30 до 80
- атмосферное давлепие, кПа 84до 106,7

4 Требованпя к специаJrпстам, осуществJlяющпм поверt(у
4.1 К проведению поверки допускllют персоIrarл, из}^швший экспJryатационнlто

докулtентацию на поверяемьй измеритель и средства измерений, уtаствующие при проведении
поверки.

5 Метрологические п техпическпе требования к средствам поверкш
5.1 При проведении поверки примеЕяют средства поверки, указанные в таблице 3.

Таблица 3 - С по

1 2 з 4
Опрделение метрлоп{ческих
характеристик и подтверждение
соответствиJI средства измерений
метрлоги.Iеским цбованиям :

- определение приведепной погрешности
измерпий температуры;
- определение абсолютной погрешности
срабатывания и разниць! (вариачии)
пер€кJIючения сигнzIJшзирующего

устрйства;
- определение приведенной погрешности
вьrходньD( zlнмоговьп< сигнмов (при
на.ltичии)

.Ща

Да

Да

Да

Нет

Нет

9

9.1

9.2

9.3

Примечание - При поrrлении отрицательньD( результатов в прцессе прведения той
или иной операции поверка прекращается

Операции поверки,
трбlтощие
применение

средств поверки

Метрологические и технrческие
трбования к средсткlп,t поверки,

необходимые для проведения поверки

Перчень рекомендуемых
средств поверки

Измерrrгеrъ в.па:rсrости и
температ}?ы
ивтм-7 м 5-д,
ргЛо 71394-18

п.8.1 Контроль
условий поверки
(при подготовке к

поверке и
опробовании

средства
измерений)

Средство измерний температуры
окружающей среды: .щlzшазон измерний
от плюс 15 ОС до п.lпос 25 ОС, пределы
допускаемой абсо.lпотпой погрешности
+0,5'С;
Срдство измерений относитеrьной
влаr(ности окружающей среды: диzшазон
измерний от 30 % до 80 %, пр€делы
допускаемой абсоrпотпой погрепшости
+2Уо;

Срелство измернrй атмосферпого
давления: диапазон измерений от 84 до
l0б кПа с предел:ми допускаемой
абсоrпотной погрецшости +0,3 кПа
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окоrrчание таблицы 3

6 Трбованпя по обеспечению безопаспоgгп проведенпя поверкш
б.1 При прведении поверки должпы бьггь выполнены все трбования безопасности,

ук:r:}анные в эксплуатационной докрлентации на поверяемьй измерrrrель и средства поверки.

Операции поверки,
требующие
применение

средств поверки

Метрологические и технические
требов{lния к средстваIr.r поверки,

необход.rмые дlя прведения поверки

Перечень ркомендуемьD(
ср€дств поверIо,

п.8.3 Опробование
(при по,щmовке к

поверке и
опробовании

средства
измерений)

Измерrrгель сопртивлеЕия изолядии.

.Щиапазон измерений сопротпыIения
изоляции от l0 МОм. Номинальное
рабочее Еапряжение 100 В

Тероlr,пrегр MI 3210, рг. Nя
57l65_14

п. 9 Опрделение
метроломческих
характеристик и
подтверждение
соответствия

средства измерений
метрологическим

тебованиям

Термометры сопротивления,
соответствующие трбованилu к
этtrлоЕtllt{ не ниже 3 разряла по ГПС в
соответствии с прпказом Росстанларта
Nq2712 от 19.11.24 г.

Термомегр сопртишrения
Iшатr-ilrовьй вибрпрчъпi
угыlоrпъй ПгСВ-9-2,
рг. М 65421-1б

Измерители элекIрического
сопротивленItя, соответствующие
требованияlrl к этмона { не нпже 4 разряла
по ГПС в соответствии с приказом
Росстанларта Jt3456 от 30.12.2019 г.

Измерrrгеrь теr,rпературы
Irдrогокшlаrьньй
прrшзиоrпrьй МИТ 8.15,

рг.Nэ 1973620ll;
Кшшбратор
I\дrогф}fiIсIиона.rыъй и
КО}чffrfУНИКаТОР ВЕАМЕХ
МСб (-R), рг. Ns 52489_13

Измерители силы постоянного токц
соотвfiствующие требованиям к
этilлонам не ниже 2 разряла по ГПС в
соответствии с прикirзом Росстандарта
Ns2091 от 01,l0.2018 г.

Ка;шбратор
ьпrогфунlспrона:ьrъй и
кол,пryтrикатор ВЕАМЕХ
МСб (R), рг. Nч 52489-|З;
Муштшr.Iегр 3458А,
рг. J,,lЪ 25900-03

Термостаты glgпl криостаты
температуры с нестабильностью
поддержания задalнного значения
температ}ры в полезном объеме не более
l/5 от предеJIьно допускаемой
погреIшrости поверяемого СИ

Термостаты пер.штвные
прецизионные ТПП- l,
рг. J{Ъ 33744-07

Примечание - .Щоrryскасгся испоJIьзомIъ при поверке друпrе угвержденные и
аттестов:tнные эталоны едп{иц веJIичин, средсгм измеренlтi угвержденного типа и поверенные,

удовлgгворяюцц{е метрлоги.Iеским требовшшлr.t, указдrньпl в таблIще.
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8 Внешпшй осмотр средства пзмеренпй
7.1 При вЕеIпнем осмотре ycTarHoBIrTb соответствие:
- внепIнего вида по описilнию и изобрzDкепию, приведенному в описiшии типа;
- целостность корпуса;
_ IiаJIиIше и четкость маркирвки;
- отс}тствие мех шческих поврждений и дефекгов покрьпия, уху.щающrх внешний.
7.2При наJIитIии вышеукатшньD( дефеюов поверку не проводят до их усlранения. Если

дефеIсIы невозмо)Iс{о устрilнить, поверяемьЙ измеритель бракуют.
7.3 При положительньD( резуJIьтатах проверки внешнего вида и при оперативном

устанении недостатков во внешнем виде, устilновленньD( при внецIнем осмотре, поверку
измерrrгелей продоJDк:lют по операIш.ш,l, указапъш в тб.тптче 2.

8 Подготовка к поверке ш опробоваппп средства riзмерепвй
8.1 KoHTpolb условий поверки
8.1 .l При поверке должrrы бьггь прверены условшI прведения поверки, указанные в п.3

настоящей методики поверки.
8.2 Подготовка к поверке
Перед проведением поверки измеритеJш должны предваритеJьно вьцер)юлваться в

нерабочем состоянии не менее 30 минуг в условиФ(, ука:}анньн в п.3 настоящей методики.
8.3 Опробование средства измерений
8.3.1 Опробование проводится п}тем прверки элекц)ического сопротивлениJI изоJIяции.
8.3.2 .Щя прверки используют мегаоммЕт с номинarльньш рабо.мм Еапряжением 100В.
8.3.3 Подкrпо.плть один из зaDкимов мегомметра к медному термобшшону (зонду)

измеритеjIя, а др}той - к з2lцитному корпусу пзмеритеJIя.
8.3.4 Заrryстить прцесс измерения электршIеского сопротивления изоJIяции.
8.3.5 Результат проверки сlштается полоrс{тельным, если полученное значение

электрического сопротивJIения изоJUIции измеритеJIя не менее 20 МОм.
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9 Опреде,леппе метрологпческих характеристпк tl подтверждеппе соответствпя
средства измерений метрологпческпм требоваппям

9.1 Определенriе прпведенной погрешпостrr пзмеренпй температуры
9.1.2 При поверке измерений температуры масла цансформаторов, приведенную

погрешность измерний находят в пяти температурньD( TotlкIlx pilвHoмeplro рzюположенньD( в
диaшазоне измернrтй, вкJIючalя начtlльное и конечное значепие диапазона измерний при
последоватеJIьном возрастtlнии температуры (пряrrой ход) и в пяти температурньD( Totк:lx,
лежащих в первой и второй половинж температлrного диaшазона измерний прп
последовательном убывании температуры (обратньй ход), мЕтодом сравпепия показшrий на
чиферблате поверяемого СИ с этмонньш термометрм.

9.1.3 Погрlrкаот в термостат зонд поверяемого СИ вместе с эталонным термометром.
9.1.4 Устанавливают на термостате цебуемую темпераry?н}.ю тотку в соответствии с

эксплуатационной докрлентацией,
9.1.5 После уст:lновления заданной температуры и уст:lновления теIшового рaлвновесия

между эталонным термометром, зондом поверяемого СИ и термостатирующей средой, снять
измеренпое эталоном значение температ}ры, ин,щщируемое на дисплее измерительного прибора,
и значение температ}ры, измеренное поверяемым СИ, иншrrшруемое на цифефлате.

9.1.6 Операчии по 9.1.3 и 9.1.4 повторить дJIя остальньD( темперацрньD( точек,
н:lходящихся в иЕтеркrле измеряемьD( температур поверяемого СИ.
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9.1 .7 Рассч,rтьвают приведенtтуIо погрепшостъ измерний температуры (у, %), по
формуле:

тизм-тэтY:-.l00' Т mах -т min
(1)

где Тr. -измернное значение температуры эталоном, ОС;

Tn"*, Тып - соответственно верю пi и нилстrдi предеJы д{iшазопа измерний исIIытыкlемого
СИ,'С;

Т-" - измертпrое значеtlие темпер8гlры исIтьпьваемою СИ по показашяr,l щфефлаr+ 'С.
9.1.8 При поверке измерний температуры обмотки трансформаторов. Измерния

проводят косвенным способом, пугем нагрева чрствительного элемента в гильзе, постоянным
током силой 2 А. При этом настройка градиента температур (разница темпераryр в масле и в
обмотке трансформатора), производится при помощи diр-перключателей.

9.1.9 Резулътат поверки по дiшпому пункry сIштается полоrс{тельЕым, если значения
приведенной погрешности измерний температуры во всех выбранньп< точкarх нarходятся в
пределж, },каздrньD( в таблице l .

9.2 Опреде,лlеппе абсолютпой погрешЕостп срабатываппя п ршпицы (варпацпп)
перекпюченпя сигпаJIизирующего устройства

9.2.1 Абсошотн},ю погрешность измерний температуры нrD(одят в двух температ}рных
то.псах (крайние точкп ди:шазона измерний).

9.2.2 Погружаlот в термостат зонд поверяемого СИ вместе с этzlлонным термометром.
9.2.3 Подк-lпочalют мультиметр в режим прверки целоствости элекгрической цепи к

KJIeMMilп,l проверяемого сигнarлизирующего устрйства.
9.2.4 Устанавливalют на термостате тр€буемyIо температурную точку в соответствии с

эксплуатационной документацией.
9.2.5 Устшrавrшвzlют тебуемое значение на температ}рной ш(ме сипrдшзирующего

устроЙств4 для этого необходлмо ослабить рryrшрово,шьЙ винт указатеJlя настроЙки,
поверн}ть кула.пtовьrй мехzшизм до положения, при которм 1казатель настройrоt будет
выстalвлен в соответствии с требуемьпr значением температуры на температурной шкirле
сиrпirлизир},ющего устройства, затем затянугь реryлировочньй виЕt дJIя фиксации укrrзатеJIя
настройки.

9.2.6 Повора.пrвают реryлирво.пrый кJIюч до положениJI, при которм муrьтиметр
подzют сигнал о срабатывiшии сигнzлJIпзирующего устроЙства (зIмыкalнии элекгрическоЙ цепи).

9.2.7 Повора.п,lв:lют реryJIIrрово.пrый кJIюч до положеншI, цри которм муJьтиметр
подаст сигнilл об откJпочении сигнаJIизир},ющего устройства фазмьпсаrии элекгрической цепи).

9.2.8 Записьвают значение температуры этiллонъ при котором произошло срабатывание
сигн:цизир},ющего устройства (замьпсание элекгрической цепи).

9.2.9 Зшrись,вают значение температ}ры по показzмиям цифефлатц при котором
произоrrшо срабатываIlие и откJIючеЕие сигнatJшзирующего устойства (замыкание и размыкzмие
элекгрической чеrпr).

9.2.10 Повторяют операции по п.9.2.4 - 9.2.9 дrя оста.llьпьп< температурных точек.
9.2.1l Определяют абсоJIютн},ю погрешность разницы (вариации) перекJIючения

сигн.uIизир},ющего устройства (Д, "С) по формуле:

А = Т"р"с - T-,,,n (2)
где Тсраб - значение темпФатуры по показаниям Iшt}ефлата, при кmором произоцlло србатьвшше
сиrнiшизирующею усгрйства (замыкfirие электрической цепи), 

ОС;

тогrц - зноч€ние температуры по показаrrияr{ цифефлат4 при котором призошло Фабатьваrrие
сип{ilJп,Iзирующего устройства фазмькапие элекгрической цепи), "С.
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9.2.12 Результат поверки по дlшпому пункry сIштается положrтеJьIlым, если значенIлJI
абсолотной погрешности срабатывания сигнализируюпц{х KoHTzlшoB, во всех выбр:tнньD( ToIK:tJ(
наr(одягся в цределж, усазшньпl в таб.тшце l.

9.3 Определенпе приведепной (к дпапазону пзмерепий) поцешности шзмереппй
выходных авлIоговых спгнаJIов (при налпчип)

9.3.1 Опрлеление приведенпой (к диапазону измерний) погрецшости измерний
анllлогового сигнала Еаходят в пяти температурньD( точках, piвHoмepнo рaюположенЕьD( в
диlшазоне измерений поверяемого СИ, включм начальное и конечное значение диапщоЕа
измерений, методом сравнения с эталонным термометром в термостате.

9.3.2 Погружают в термостат зонд поверяемого СИ вместе с этalлонным термометрм.
9.3.3 Подкшочают кабель rплтаrшя в соответствии с эксшryатационной документацяей к

KJIeMMilllt.

9.3.4 Подключalют измеритеJIь постоянного тока в соответствии с эксплуатационной
докрлентацией к KJIeMMalM канала аналоговьD( сигнilлов.

9.3.5 Устанавrптвают в термостате требуемуо температурную точку в соответствии с
эксплуатациоЕной дочментацией.

9.3.6 После устarновления задalнной температуры и устzшовления теIIлового рlвновесия
между эталонным термометром, зондом поверяемого СИ и термостатирующей средой, снимают
измеренное значение температуры этalлонного термометр4 индицируемое на дисплее
измерительного прибора' и аналоговьtй вьD(од{ой сигнал поверяемого СИ при помощи
измеритеJrя постоянного тока.

9.3.7 Операчии по п. 9.3.5 и п. 9.3.6 повторить для остrrльньD( температурньD( точек,
нIlходяцшхся в интервaше измеряемьD( температур поверяемого СИ.

9.3.8 Опредеrrяют приведепIr}.ю погрешпость измерний по формуле (1).Дtя этого То'.
рассrштывают по формуле:

(з)

ГД€ Тизм - ЗНаЧ€ние аналогоВоГо вьD(оДtоГо сигнала В температУрном эквиваленте, оС:

Т.*, Trin - верхrппi и rтIDIo пi предеJIы дл:лпiлзона измереI rй испьпывtЕмою СИ
соответствеrпrо, ОС;

I""o .о, I""., .iп - вфхIоrй и нижп{й предеJы дiапазона вьD(одlъ,D( сшн:lлов силы посгояшlою
тока соотвgгсIвенно, мА;

I"." - значение измеренною вьD(одlою сиIllalла сиJIы постолlною mкц мА.
9.3.9 Результат поверки по дzlнному п},нкгу считается положитеJIьпым, если значепия

приведенной (к диапазону измерений) погрешности измерений вьtходIьD( аналоговьD( сигнalлов,
во всех выбраrныr( ToIKilx, нlлходятся в пределaD(, указанньD( в таблице l .

10 Оформлепие результатов поверкш
l0.1 Сведения о результата( поверки средства измерений в соответствии с действующим

законодатеJьством в области обеспечепия единствir измерений РФ передаются в Федершьпьй
информационньпi фонд по обеспечевrло единстм измерний.

10.2 Срлства измерений, пршедшие поверку с поло)rс{теJьным резуJIьтатом,
признаются годными и допускiлются к применению. По заявлепию владельца средства измерний
или JIица, предстiлвившего его на поверку, на средство измерений вьцЕIется свидетельство о
поверке.
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l0.3 При оцицатеJIьпьD( резуJIьтатах поверки на средство измерний по заявлению
владельца средства измерний иJш лицц предстllвившего его Еа поверку, оформляется извещение
о непригод{ости к применению.

Велутrчй инженер по мЕтрлогии ЛОВИ
ООО (ПРОММАШ ТЕСТ Метрология> Г.С. Володарская
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